

用小说课激发思维火花 送千名学子上世界名校

“社会责任感、批判性思维、某一领域专长，是人才必备的三个要素。”在STF斯坦福国际英语校长于丹丹看来，将前两个要素融入教育，亦是精英养成的必要条件。

十年来，千余名学生从这里出发迈入世界名校。学生们通过她独创的小说课，提升了批判性思维和写作能力；在为盲人讲电影等公益活动中，学会了关爱他人、承担社会责任；在其他培训机构所没有的各类社团里，得到试炼并乐在其中。

小说课读懂经典 思维、写作一举多得

于丹丹亲自授课的小说课，是学校里最受学生欢迎的科目之一。

她把《傲慢与偏见》《远大前程》《永别了武器》等家喻户晓的经典小说原著改编成教材。因为既要关注文学，又要兼顾SAT考试，两小时的一堂课，往往要花16小时甚至更长时间备课，讲义多达30页。

在课堂上，她先带领学生在语境中掌握生词，再带着问题寻找依据，接着讨论分析文章立意，随后学习写作方法，最终写出自己的作品。

与“我讲你听”的填鸭式教学不同，于丹丹更青睐启发式教学。“我只讲三分之一的时间，其他三分之二的时间由学生们自主讨论，学生的学习热情被激发起来，进步也显而易见”，她的经验是，老师只负责启发学生主动思考，对思维偏离加以纠正。

谈及开创小说课的初衷，于丹丹说：“小说也是一门科目，和物理、化学一样。通过文本细读，不但可以提高阅读效率，还能提高写作能力、思维能力，甚至养成终生学习的习惯。”她补充，读小说也是一个“开明接受”的过程，这对于中学阶段非常重要，也是大学时期“理性质疑”，以及

研究生、博士阶段的“推理论证”的基础。小说课不只阅读小说，还可以去读科普文章、文献节选。在文献阅读中选择两篇观点对立的文章进行比照阅读，对学生的批判性思维提升大有裨益。

在每周一万字阅读量的基础上，于丹丹还要求学生运用小说写作手法和文学元素完成小说作品和文学分析。令人欣喜的是，很多孩子因此把写作当成爱好，他们放下手机、不再刷抖音，经常写英文小说写到深夜，释放学业的压力的同时，也在其中获得了强烈的成就感。

完成英文小说之后，还要同步完成中文翻译，优秀的双语作品将被刊发在学校的微信公众号上。于丹丹坦言：“孩子们的小说我基本不改内容，只改少数语法问题。他们那充满灵气的想象力经常震撼到我，很多作品立意之深也出人意料。”

做公益组社团 培养学生责任感

在学校众多社团之一，有一个“听·说公益电影俱乐部”，定期组织成员到盲校为盲童讲电影。即在放电影的同时，把画面内容绘声绘色地讲解出来。



于丹丹在课堂上开创了小说课。

受访者供图

最近，他们讲了《大圣归来》《功夫熊猫3》《摔跤吧爸爸》等多部电影，活跃的气氛、出色的讲解，让现场充满欢笑与掌声。在讲解后一部电影时，他们还邀请了专业教练现场为盲童传授摔跤技巧，使盲童们感受到电影和摔跤的双重魅力。

“给学生们关爱他人的机会，让他们尽一份自己的力量让社会变得更好，这也是教育的一部分。”于丹丹介绍，除了给盲童讲电影，学生还会到盲校给盲童们吹萨克斯，为盲童捐款捐物，也有学生在假期去山区支

教。近期，学校还为科研院所、各大银行进行免费的英语培训；坚持多年的家长口语课，让许多家长受益。

在STF斯坦福国际英语，还有辩论社团、小说社团和赛艇社团。在辩论社团，每一场辩论都由学生自己组织，很多初中生学员已经可以用流利的口语和地道的表达进行有思想的辩论，逻辑思维能力和辩证思维能力在不断提高。学校的辽宁精英赛艇社团经常举办赛艇比赛，成员们不但在运动中学会了同舟共济、迎难而上，还增强了体魄和集体荣誉感。

学长学姐带路 假期访遍名校

在STF斯坦福国际英语校区里的每一面墙上，几乎都有一幅被裱装起来的名校纪念衫，滋养着每位同学的目标和向往。

不仅如此，每年寒暑假，学生们还可以身临其境参与访校，更特别的是，访校时，都是由名校在读的学长或学姐来担任导游。于丹丹的朋友圈中，记录了今年暑期访校经历，学弟学妹们在往届学员的带领下，漫步在名校校园中，参观教学、宿舍和食堂，获得更深入更全面的了解。

学校建校十一年来，几乎每年都有百余名学生在这里接受培训，高分通过SAT、托福考试，考入美国、英国、法国、加拿大等地的知名高校。在本科毕业后，有人继续深造读研读博，也有人留在国外工作或回国求职，遍布各行各业。

“无论是哪一届学生，都视学校为家，和我们保持密

切的联系。经常有学生回学校做学术分享会，干货满满，也时常在学习上、生活上、求职上为学弟学妹们提供帮助。”于丹丹说，“学校与其他培训机构相比最大的优势，也许就是拥有这些心地善良的孩子，并让他们继续保持善良。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 张阿春

广告



恒大·西江天悦

怒江北 精工家 全能生活城

即将盛大开盘

建筑面积 约 90~140m² 宜居两室、阔朗三居

- 恒大集团世界500强
- 百万大盘一宅倾城
- 便捷交通立体路网
- 滴水湖公园自然氧吧
- 情景街区繁华所在
- 全能配套幸福生活
- 金牌物业管家服务
- 全款交付拎包入住

园区效果图

2019年7月由《财富》杂志评选世界500强企业排行榜

024-2474 8888

项目地址
沈阳市于洪区文大路435号



扫描关注公众号

扫描下载恒房通